

跟帖评论，应当先审后发

国家网信办、公安部等四部门出台规定，治理网暴“键盘侠”

近日，国家互联网信息办公室、公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局联合公布《网络暴力信息治理规定》（以下简称《规定》），自8月1日起施行。国家互联网信息办公室有关负责人就相关问题回答了记者提问。

论服务的，应当实行先审后发。●采编发布、转载涉网络暴力新闻信息不真实或者不公正的，应当立即公开更正，消除影响。

●建立健全防护功能。要求网络信息服务提供者提供便利用户设置屏蔽特定用户、禁止转载或者评论等网络暴力信息防护选项。

●优先处理涉未成年人网络暴力信息的投诉、举报。及时采取措施，提供相应保护救助服务，并向有关部门报告。

三轮车加装遮阳棚隐患多

进入夏季，天气逐渐变热，降雨日渐频繁，很多驾驶电动车的驾驶人习惯在车上加装一个“神器”——遮阳棚，用来避免阳光的照射，或是雨天为自己挡风挡雨。

炎炎夏日，家长们每天接送孩子，风里来雨里去，也很辛苦。这其中，不少家长将三轮车作为接送孩子的交通工具，为了防止日晒雨淋为自己的车辆加装塑料遮阳棚……许多家长看来，这样安装上遮阳棚的三轮车接送孩子，坐在里面既晒不到太阳，又淋不到雨，舒心。

但是，小小的三轮车塑料遮阳棚，看似遮风挡雨，但安全隐患还真不小。根据《河南省道路交通安全条例》第13条规定：擅自加大动力、提高速度、扩大外观尺寸等违反国家规定标准的具有助力装置的非机动车不得上道路行驶。

加装遮阳棚，严重遮挡视线。加装塑料遮阳棚后，后视镜视线会完全被遮阳棚遮挡，拐弯时需扭头往后看，遮阳棚还会随着时间变旧、泛黄，降低透光度影响视线。还有部分车辆加装了前挡风玻璃，一旦下雨，根本无法看清路况。

而且，刮水器多为手动式，为了刮雨就需要腾出一只手来进行操作，时常“手忙脚乱”无法正常操控车辆，极易引发交通事故。

加装遮阳棚，提高了碰撞概率。私自加装塑料遮阳棚后，三轮车整个车体面积扩大，特别是有些遮阳棚没有拉好拉链，在行驶的过程中随风飘动，拍打到身边群众，极易发生事故，而驾驶人却浑然不知。

加装遮阳棚，破坏车身原有的稳定性。装上塑料遮阳棚改变了电动车原有结构，增加了行驶中的风阻系数，导致三轮车“晃来晃去”，容易发生侧翻等事故，发生事故时不利于跳车脱险。

加装遮阳棚，金属支架易带来二次伤害。很多人认为遮阳棚能防晒遮雨，殊不知一旦发生事故，由于车顶篷的支架为硬质材料，坚硬金属支架可能会与驾驶人的头部、面部、胸部等部位发生碰撞，造成二次伤害。

市城管执法局温馨提醒广大市民，为了自己和他人的安全，请不要在车上装遮阳棚。与“便利”相比，生命安全更重要。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张楠 刘浩昊

防诈骗

这“十个凡是”请牢记！

电信网络诈骗套路日新月异，骗子们变着法儿让你上当，每天都有人掉入万劫不复的诈骗陷阱。请大家牢记“十个凡是”口诀，共同防范电信网络诈骗。

- 1、凡是说可以办理贷款或提升额度，但让你先交会员费、解冻费、保证金、刷流水的一定是诈骗。刷流水其实是帮诈骗分子“洗钱”，可能触犯帮信罪。
2、凡是航空公司工作人员来电，称飞机故障、延误给办理改签或者退费，再引导开启屏幕共享、转账的一定是诈骗。3、凡是女婿、孙子，打电话说出车祸、打架，不敢告诉爸妈，借钱赔偿医药费，甚至安排上门取钱的一定是诈骗。4、凡是“约炮”、兼职、试岗、做活动，让你做任务还有返利，等你投入大额资金后，不断出错不能返现需要补单的一定是诈骗。5、凡是FaceTime来电，显示110报警中心、支付宝、微信客服等，说你涉嫌违法犯罪，或者要你

- 清除贷款额度的一定是诈骗。
6、凡是导师、专家，网上交友、恋爱（特别是冒充军人身份），线下从未见过面，带你投资理财赚钱的一定是诈骗。7、凡是自称网信办、公安、检察院、法院工作人员，说你涉嫌违法犯罪，视频办案，帮你自证清白，让你把钱转到安全账户或者索要银行卡密码验证码的一定是诈骗。8、凡是客服说你开通了平台会员、直播权限，或者百万保障到期，每月需要扣费，带你关闭服务的一定是诈骗。9、凡是党政领导加微信、QQ，以不方便为由要你帮忙给他的领导、亲戚转账，或者公司老板将财务拉到小群里要求转账的一定是诈骗。10、凡是短信、快递通知你培训费、投资款可以退费，但是需要通过购买基金、投资理财退费的一定是诈骗。

来源：洛阳市反诈骗中心

“社会能人”张某被汝州警方抓获

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）近日，市公安局焦村派出所抓获一名涉嫌诈骗被外地警方列为在逃人员的张某，揭开了呼风唤雨的“大能人”的真实面目。

6月17日，焦村派出所民警在工作中发现，疑似商丘籍的上网逃犯张某在辖区附近有活动轨迹。获悉线索后，民警立即展开调查，在刑侦大队和合成作战中心的通力合作下，快速确定了张某的落脚地，在某饭店内将张某成功抓获。

张某到案后，民警一查发现该人并不简单，该人在早年间因冒充“司法掮客”诈骗、危

险驾驶等犯罪行为被商丘警方上网追逃。经了解，张某其实是一名无业游民，平时喜欢打牌，和牌友吹嘘自己能“平事儿”，在知道董某愿意出钱“疏通关系”摆平事情后，张某便萌生趁虚捞一笔的念头，假意承诺能帮其“达成心愿”，从而骗取董某17万元钱，供自己挥霍。

在确凿的证据面前，张某如实供述了自己冒充“司法掮客”诈骗的犯罪事实，“其实我根本不认识人，‘热心’帮助朋友也都是为了骗取‘活动经费’，在圈子里吹嘘自己很有办事能力，也是为了让他相信我，才这么说的。”

目前，嫌疑人张某已被依法移交至商丘警方，案件正在进一步侦办中。

倾心调解化纠纷 案结事了暖民心



赠送锦旗

“刘法官，非常感谢您和书记员为我的案件尽心尽责地调解……”6月18日一早，郭某将书写“倾心调解化纠纷 神速办案暖民心”的锦旗交到市人民法院温泉人民法庭庭长刘兵伟手中，表达对刘兵伟尽心调解、化解纠纷的感谢之情。

郭某与史某、闫某、樊某于2022年底共同协商合伙经营某医疗项目，约定前期每人出资35万元，各占四分之一的份额。在项目经营过程中由于种种原因，郭某与樊某退出合伙项目，后四人因出资款项如何退还产生

纠纷，郭某遂诉至法院。在开庭当天刘兵伟详细了解了案件相关情况，耐心听取原被告双方的意见，充分听取当事人的诉求，在原被告双方合理诉求的范围内，多次对双方进行调解，最终双方当事人握手言和，于开庭当日出具调解协议，当事人签字达成和解。

来源：汝州市人民法院

市人民法院发出首份《关爱未成年人提示》

“舐犊情深，血浓于水！父母应当肩负起对未成年子女抚养、教育、保护的法定义务。无论婚姻如何变化，都应当一如既往地，尽心尽力……”6月18日上午，汝州市人民法院向一起离婚案件的当事人发出《关爱未成年人提示》，这是自2024年4月15日最高人民法院发布《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》后，市人民法院发出的首份《关爱未成年人提示》。

李某(男)和陈某(女)于2002年依法办理结婚登记手续，相互扶持二十余年后，两人的婚姻出现了严重裂痕，李某诉至法院要求离婚。庭审中了解到，原被告在婚后育有两子，除正在大

学攻读的长子外，幼子还不满4周岁。双方日常的吵闹以致后续的分居已对正在成长期的孩子身心造成了不利影响。在向当事人做了大量调解工作后，双方仍无缓和迹象，法庭结合实际情况在庭审结束后，向二人发放了《关爱未成年人提示》。

离婚过程中父母如果对矛盾处理不当，会对孩子带来巨大的负面影响。《关爱未成年人提示》的发放旨在提示离婚双方明确自身抚养义务，将离婚纠纷对子女的不利影响降至最低。市人民法院相关负责人表示，市人民法院将继续延伸审判职能，织密未成年人保护网，积极展现为青少年成长提供保护的积极态度和责任担当。

来源：汝州市人民法院

两所联动齐宣传 社区矫正共严管

6月14日，为进一步加强社区矫正对象的法律教育，提升他们的法律意识和自我约束能力，纸坊镇司法所特邀纸坊镇派出所联合开展社区矫正对象的法治教育活动，20余名社区矫正对象参加。

纸坊镇派出所副所长闫松洁通过实际案例，详细解读了帮信罪的定义、构成要件及法律后果，让矫正对象深刻认识到帮助信息网络犯罪活动的严重性和危害性。针对出借手机卡可能涉及的法律风险，从民事责任、刑事责任和行政处罚三个方面进行了详细讲解，强调不要轻易出借个人手机卡、身份证、银行卡，避免被不法分子利用。从故意伤害罪的犯罪构成要件入手，结合具体案例，让矫正

对象了解故意伤害罪的认定标准和法律后果，引导社区矫正对象树立正确法律观念。

纸坊镇司法所所长韩梦娜围绕《社区矫正法》重点内容，对于社区矫正对象应该如何服从司法所管理，以及《社区矫正法》中关于“公益活动”的规定，结合实际案例为社区矫正对象进行了详细讲解，提醒社区矫正对象增强公益劳动意识，及时参加公益劳动，同时也要树立对法律法规的敬畏之心，时刻约束自己勿触碰监管红线，希望社区矫正对象增强守法意识，尽快融入社会，回归正常生活。

融媒体中心通讯员 张恒通 韩梦娜

汝州市优秀政法干警——何欢欢



何欢欢

何欢欢，中共党员，2005年9月参加公安工作，现任汝州市公安局治安大队教导员。曾2次荣立个人三等功、4次受到个人嘉奖、荣获平顶山市疫情防控先进个人荣誉称号、连续两年被评为汝州市消防安全先进个人。

心系群众 护佑一方平安

自2005年投身工作以来，何欢欢相继在刑侦大队、指挥中心等岗位任职，2020年7月，根据组织工作安排，调任至汝州市公安局治安管理大队工作。

从警十几年来，他始终坚守共产党人的初心和使命，对党忠诚，经得起风浪考验，不断提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践推动工作的本领，

从人民群众的新要求、新期待出发，改进工作模式，全面提升工作标准和服务水平。更能结合本地工作实际，在执法办案、社会管理、法律服务等方面，提出便民利民惠民建议，让数据多跑路、群众少跑腿，大大方便了人民群众。

身先士卒 谱写忠诚篇章

“群众的幸福感和满意度是工作基础，只要是影响到社会安全的隐患都要排除，让群众真真切切地感受到安全！”这是何欢欢在工作中常挂在嘴边的话，也是他对工作的一种态度，所以何欢欢日常刻苦钻研治安管理业务，因为他深知“防”比“打”的意义更为深远。

为了给人间“烟火气”装上“安全阀”，何欢欢在日常工作中主动担当作为，履职尽责，带领大队民警深入辖区常态化开展社会治安大管控、大清查行动，针对洗浴、棋牌室、酒店出租屋、酒吧KTV等易发生黄赌等违法犯罪活动的重点场所进行全面大清查。2024年上半年，共检查宾馆旅馆300余家次、娱乐场所150余家次、内保单位1000余家次，化解各类矛盾纠纷200余起，联合汝州市消防救援大队检查消防防单位3000余家次，期间积极开展消防安全宣传教育活动，教育群众32000余人次。

践行使命 打击违法犯罪

从警十余载，何欢欢初心依旧，坚定执着地追寻自己的信念和使命，用行动践行使命，

以铁血捍卫忠诚。近年来，他先后成功办理了涉及组织卖淫、赌博、网络赌博等一系列重大案件，共刑事拘留20余人，行政拘留10余人，为维护社会的安定和人民群众的生命财产安全贡献了自己的力量。

他深知作为一名治安民警，要用实际行动将平安带入每一条街道、每一个巷口。所以，他无数个日日夜夜都坚守在岗位上，用满腔热血践行个人的价值追求，实现了初心和使命。

峥嵘岁月，热血铸就。何欢欢用实际行动向树立了一名人民警察的光辉形象，他将坚定的信仰、精湛的业务、勤恳的奉献，化作一腔为民的热血，而忠于祖国、忠于人民、忠于职责的誓言，也一直指引着他不断前行。

来源：汝州政法